

Продолжение таблицы 1

Длительность финансового цикла	в среднем длительность финансового цикла по анализируемым организациям составляет 39 дней, то есть более 1 месяца денежные средства отвлечены из оборота, что увеличивает потребность в них
Низкая инвестиционная привлекательность отрасли	низкие показатели доходности, высокий инвестиционный риск, существование больших задолженностей в отрасли ЖКХ. Однако основной причиной нежелания инвесторов вкладывать средства в данную отрасль является долговременный характер инвестиционных проектов в жилищно-коммунальном комплексе. Вложение в отрасль предполагает большой период оборачиваемости средств, а также негарантируемость их возврата

Источник: составлено автором.

В данной статье выявлены особенности финансово-хозяйственной деятельности организаций ЖКХ, а также основные факторы, оказывающие влияние на формирование денежных потоков данных организаций. Рассмотренные факторы, влияющие на организацию системы управления денежными потоками, необходимо учитывать в процессе оценки эффективности денежных потоков организаций ЖКХ для повышения уровня управляемости денежными потоками и эффективности деятельности самих организаций.

Список цитированных источников:

1. Жилищный кодекс Республики Беларусь: принят Палатой представителей 31 мая 2012 г.: одобрен Советом Республики 22 июня 2012 г. // Нац. реестр правовых актов Республики Беларусь. – 2012. – № 2/1980.
2. О Программе развития жилищно-коммунального хозяйства РБ до 2015 года: Постановление Совета министров РБ от 8 февраля 2013 г. № 97 // Нац. реестр правовых актов Республики Беларусь. – 2013. – 5/36891.

Мышленник И.В.

Международный университет «МИТСО»

Научный руководитель: преподаватель кафедры финансов Калмыкова Н.В.

ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ МИРОВЫХ ВАЛЮТ И ИХ ПЕРСПЕКТИВЫ

Доллар США и Евро считаются свободно конвертируемой валютой и занимают первое и второе место (табл. 1). Во многих странах эти валюты считаются как средством сбережения и выгодным хранением сбережений.

Таблица 1. Международные накопления в иностранных валютных резервах (USD, EUR)

Валюта\года	1998	1999	2005	2007	2009	2010	2011	2012	2013
USD	69,3%	70,9%	66,4%	64,1%	62,1%	62,8%	62,3%	61,1%	61,2%
EUR	-	17,9%	24,3%	24,3%	27,6%	26,0%	24,7%	24,3%	24,4%

Доллар США – введен в обращения начиная с 1861 года, по сей день являются законным платёжным средством. На данный момент занимает первое место по международным накоплениям в иностранных валютных резервах.

Плюсы Доллара США как мировой валюты с точки зрения страны:

- + Популярен и высоко ликвиден
- + Проверенный временем
- + Почти в каждой стране есть в обращении Доллары США

Минусы Доллара США как мировой валюты:

- Ничто не вечно (Доллар США не может быть вечно популярным)
- Количество произведенных денег зависит от потребностей США (Валюта мировая, а потребности учитываются только одной страны)
- Очень пагубно влияет на экономику США (негативно отражается на позициях экспортеров и конкурентоспособности отечественных производителей в США)

Таблица 2. Государственный долг США

Год	Госдолг США, млрд. \$	% ВВП
2011	15.144	100,0
2012	16.432	103,8
2013	17.453	106,6

Доллар США хоть и очень ликвиден, но имеет неоднозначную перспективу. Государственный долг США с каждым годом растет (табл. 2).

Чтобы уменьшить госдолг США, надо вывести отечественного производителя на конкурентоспособный уровень, а для этого надо уменьшить ликвидность национальной валюты и ослабить влияние доллара США на экономики других стран, следовательно, потерять первенство в списке свободно конвертируемой валюты.

Евро – Евро был введён в безналичное обращение 01.01.1999 г., а 01.01.2002 г. были введены в наличное обращение банкноты и монеты; официальная валюта 18 стран «еврозоны». На данный момент занимает второе место по международным накоплениям в иностранных валютных резервах (табл. 1).

Плюсы Евро как мировой валюты с точки зрения страны:

- + Популярен и высоко ликвиден
- + Официальная валюта 18 стран (Учитывается состояние более одной страны)
- + Многие страны стараются попасть в Еврозону
- + Курс Евро более стабильный по сравнению с долларом США.
- + Первый достойный конкурент доллару США

Минусы Евро как мировой валюты:

- История евро, как мировой валюты слишком короткая
- Возможный кризис сильно ударит по еврозоне
- Для вступления в еврозону требуется много усилий

Таблица 3. Государственный долг Еврозоны

Год	Госдолг Еврозоны, млрд. €	% ВВП
2011	8.251,4	87,4
2012	8.619,8	90,7
2013	8.890,4	92,6

У Евро был и есть очень большой потенциал. В первую очередь госдолг Еврозоны не превышает 100% ВВП (табл. 3). Также Европа стремится ограничивать рост долгов стран Еврозоны. Также следует учесть, что Еврозона – это совокупность стран и иногда согласовать действия финансовых органов стран очень сложно.

Евро в выгодной позиции свободно конвертируемой валютой, и есть все шансы стать на первое место, но это может сильно пошатнуть экономику всех стран, входящих в еврозону, а еврозона сильна, пока она едина. То есть, если страны начнут выходить из еврозоны, то Евро может потерять свою популярность, а может и вовсе потерять статус мировой валюты.

Китайский Юань – с 2009 года просто Юань. Потенциальная мировая валюта.

Юань, как потенциальная мировая валюта, очень перспективен и возможен. КНР выдает очень много кредитов и для США в том числе. Так же Китай заполнил своими товарами все страны мира, и кредитование сделок в Китае может хорошо сосуществовать становлению Юани как мировой валюты. Незначительный госдолг тоже говорит в пользу возникновения новой мировой валюты (табл. 4).

Таблица 4. Государственный долг КНР

Год	Госдолг КНР, млрд. ¥	% ВВП
2011	13.588	28,7
2012	13.547	26,1
2013	12.740	22,4

Но в этом есть и минусы: по примеру США и Евросоюзу можно увидеть нарастание госдолга, тоже самое может произойти и с Китаем, а Китаю не выгодно терять конкурентоспособности отечественных производителей. Но пока Китай искусственным путем сдерживает стоимость Юани, производителям нечего волноваться. Рано или поздно государство не сможет сдерживать курс Юани, и она подрастет и не в малом объеме. После окончания сдерживания Юани будет хорошая возможность стать мировой валютой, но и на данном этапе это более чем возможно.

Рассмотрев выше указанные валюты, можно сделать вывод, что все они имеют как и плюсы, так и минусы и по праву достойны называться мировыми валютами. Евро и Доллар США популярны почти во всех странах, но в тоже время КНР со своей национальной валютой нагоняет их и имеет большой шанс стать мировой валютой.

Список цитированных источников:

1. Государственный долг США [Электрон. ресурс] // Режим доступа: http://www.usgovernmentspending.com/federal_debt_chart.html – Дата доступа: 12.11.2014.
2. Государственный долг Евросоюза [Электронный ресурс] // Режим доступа: http://epp.eurostat.ec.europa.eu/cache/ITY_PUBLIC/2-22072014-AP/EN/2-22072014-AP-EN.PDF – Дата доступа: 12.11.2014.
- 3) Финансовое состояние США. http://prognozoff.ru/prognoz_ekonomiki_i_finansov/ekonomika_zarubezhya/show249/ – Дата доступа: 12.11.2014.

УДК 336.74

Лапицкий А.В.

Международный университет «МИТСО», г. Минск

Научный руководитель: преподаватель кафедры финансов Калмыкова Н.В.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ЛИЗИНГОВЫХ ОПЕРАЦИЙ С ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ В РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Большинство людей сталкивалось с проблемой как купить дорогостоящие товары при нехватки личных денег. Тут есть всего три варианта развития событий:

1. Взять кредит
2. Взять в лизинг
3. Взять в аренду